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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Johan Pehrson (L)

2024/25:527 Fler studentbostäder

I mars 2024 frågade jag dåvarande utbildningsministern Mats Persson om han 
skulle agera för att frigöra fler studentbostäder till höstens nya studenter genom 
att ändra förordningen (1993:1153) om redovisning av studier med mera vid 
universitet och högskolor.

Han svarade då att ärendet bereddes inom Regeringskansliet. Nu har det gått 
åtta månader, och höstterminens studenter har snart hunnit plugga klart sin 
första termin. Därför vill jag nu återigen lyfta frågan till nuvarande 
utbildningsminister Johan Pehrson.

I många studentbostäder bor personer som avslutat sina studier men av olika 
skäl bor kvar. I december 2023 lämnade den så kallade Ladokutredningen sin 
slutrapport Universitetskanslersämbetets (UKÄ) slutrapport En översyn av 
förordningen (1993:1153) om redovisning av studier m.m. vid universitet och 
högskolor – Slutredovisning av ett regeringsuppdrag till regeringen. I rapporten 
finns förslag om hur man kan ge förmedlare av studentbostäder tillgång till data 
ur Ladok för att därmed kunna kontrollera vilka av dem som bor i 
studentboenden som fortfarande studerar och vilka som inte gör det.

Genom att göra digitala och aktuella kontroller av studentboenden skulle 
många studentbostäder kunna ge plats för nya studenter redan vid terminsstart. 
En förordning behöver då ändras, nämligen förordningen (1993:1153) om 
redovisning av studier med mera vid universitet och högskolor. När jag senast 
frågade dåvarande utbildningsminister Mats Persson om detta fanns fortfarande 
chansen att ge fler nya studenter en bostad till höstterminen 2024. Nu finns det 
gott om tid att agera om siktet ligger så långt bort som höstterminen 2025.

Jag vill därför fråga utbildningsminister Johan Pehrson följande:

 

Hur går det med arbetet med utredningen, och tänker ministern lyfta förslagen 
från rapporten så att fler studentbostäder kan frigöras till studerande under 
2025?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-02
Besvaras senast
2024-12-11 kl. 12.00
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


